

全身新“装备” “清糖”真有劲

昨日清糖志愿者来到火车站南广场

本报烟台9月12日讯(记者 张琪 通讯员 许家浩) 12日,清除广场口香糖的活动继续开展,来自烟台大学人文学院的志愿者来到火车站南广场,志愿者身着全新装备,在人流密集的地方,一边清糖一边开始环保宣传。

12日早上8点半,已经陆续有志愿者来到广场做准备了。与前几次活动相比,这次“清糖”行动可以说是最专业的。由中粮可口可乐饮料(山东)有限公司提供的全新的服装和可乐让志愿者们格外兴奋,

他们迫不及待地穿戴整齐等候活动开始。

烟台市政广场管理处和嘉德物业公司尽其所能为志愿者提供了清糖工具。根据分工,志愿者三两一组各司其职,首先用铲子清理,随后用钢丝刷猛刷,后用清洗剂完成善后。记者看到,志愿者们配合默契,一人负责铲除,一人拿着报纸将铲下来的污物包住,持续清理约一小时。

持续长时间的阴雨天气终于结束了,12日烟台市区气温又回升了,站在太阳底下的志愿者崔洋

早已是汗流浃背了,他说自己穿了两层衣服,热得不行了。休息间隙,大家每人一瓶可乐在手,感受劳动后畅饮的爽快。

这次“清糖”活动刚刚开始,志愿者石蒙蒙发现清除口香糖痕迹真的很困难。又黑又硬的糖迹铲起来很费劲,铲子必须一点点地推进,有时还需要竖起来,铲子上的糖迹需要在报纸上狠劲一抹才可以去掉。一块儿小小的糖迹让她耗费了几分钟,她说甚至有了以后不吃口香糖的打算了。



图为志愿者在火车站南广场开始“清糖行动”。本报记者 刘新 摄

“清糖”行动继续扩声势

教师、在校生齐参与

本报烟台9月12日讯(记者 张琪) 志愿者率先参与,让更多的人参与到“清糖”行动中来,让广场保洁不再是难题,这是清糖行动的最根本出发点。12日,志愿者们让活动的声势越来越大了。

烟台大学人文学院的志愿者崔洋是里面最活跃的一个,他忙前忙后一头大汗,不过在自己忙着清糖的同时,他还没忘了让更多的人参与进来,当天上午他的收获最大。

接近10点,崔洋兴奋地跑到记者面前,他说要和一位参与的大学生合个影。记者了解到,参与清糖的大学生名叫马晓娜,来

自山东中医药高等专科学校,在火车站是等朋友的,看到志愿者们统一着装,在烈日下清除口香糖让她非常感动,她要来一把铲子耐心地铲了起来。

另一位参与者叫王胜男,她是一名老师,“铲口香糖原来这么麻烦,以后可不能随便吐了”,作为一名教师,王胜男说,今后她要把这个活动的意义告诉自己的学生,最好也能在校园内发起这样一则活动。

当天,在火车站南广场上,志愿者共吸引了十余名市民热情参与,他们表示这样的活动应该多开展。

“清糖”之余开怀畅饮

可口可乐免费为志愿者提供饮料

本报烟台9月12日讯(记者 张琪) 清糖活动又传来了好消息,为支持公益事业,可口可乐公司为每位志愿者提供可口可乐,12日志愿者忙碌过后开怀畅饮。

12日上午,活动现场,不到9点就来到广场的志愿者们率先发现了新变化,他们看到现场摆放有饮料、帽子和服装后纷纷上前探个究竟。志愿者崔洋说,真没想到做完保洁还能喝上可乐。他说,我们的活动真有意义,看样子我们真的起到了表率作用,可口可乐公司为志愿者免费提供可乐,是从物

质上给予的大力支持,有了这样的后盾,以后“清糖”会越来越有劲。

中粮可口可乐饮料(山东)有限公司的相关人士介绍,在听说了齐鲁晚报发起的广场保洁活动后,感觉这个活动非常有意义,可口可乐公司也想尽一分力。于是给志愿者们免费提供可乐的想法产生了,这也得到了公司领导的大力支持。

火车站广场物业负责人耿建华经历了几次活动,他表示“清糖”活动随着更多人的加入变得越来越热闹,希望今后的队伍越来越壮大。

两天10万儿童接种麻疹疫苗

目前无一例严重不良反应

本报记者 闫丽君 本报通讯员 王曰雷

人员数量庞大 早有应对方案

12日下午不到两点钟,记者在东方医院向阳社区卫生服务中心看到,前来接种麻疹疫苗的家长及儿童络绎不绝,排起了长长的队伍。

据该社区卫生服务中心的负责人刘桂芹主任介绍,截至目前,除了他们辖区范围内的儿童前来接种以外,外来流动儿童的接种数量达到了212例。刘主任告诉记者,这个数字其实还不算多,由于今年集中接种人数量居多,所以他们提前做好了应对准备。

她表示,先利用前两天集中为年龄较小的儿童口服脊灰糖丸,辅助以麻疹疫苗接种,然后再集中力量给年龄大一点的孩子进行麻疹疫苗接种。“以后的几天,每天前来接种的人数肯定更多,为此,医院采取了分批分时段接种的方式,提前预约,这样分批开来可以有效缓解儿童的扎堆情况。”

市疾控中心的专家王先生则表示,这次接种疫苗有序开展,与之前全市所做的一系列关于本次强化免疫活

动的准备工作分不开,其中包括对全市近万名业务骨干进行培训,配备相应的接种小组和接种门诊,以及落实各级疾控机构和接种单位的冰箱、冷藏包来保证疫苗的冷链储存、运输和使用。

王先生还表示,为配合此次强化免疫工作,每个接种点都配备有相应的临床医生和一些必要的急救药品、抢救设备,以确保出现疑似预防接种异常反应的儿童都能得到及时有效治疗。

未现异常现象

但备有应急预案

“打针时孩子哭了一阵,现在打完了,我们遵照医生的嘱咐,现场观察了半个小时,看孩子没事就放心了。”上午,在南尧卫生服务站,市民郑女士这样对记者说。

记者在现场观察了半个小时,没有发现一例儿童打疫苗后发生不良反应。屋子倒里倒是传来阵阵哭声,医生

麻疹是由麻疹病毒引起的一种急性呼吸道传染病,传染性极强,在未使用疫苗前,在人口密集地区约2~3年发生一次大流行,几乎每个人出生后都会患麻疹,特别是儿童,如果引起并发症,病死率高达10%,严重危害儿童健康。

我国部分省市为控制麻疹曾开展了多次局部的麻疹疫苗强化免疫活动,但因人口流动、强化时间不一致等问题,易感人群逐年累积,而消除或控制麻疹最经济有效的手段就是免疫接种。

“此次麻疹疫苗强化免疫的原则,是让广大群众知情、同意、自愿、免费注射,疫苗和注射器是国家提供的,接种补助费用由财政补贴。”市疾控中心有关负责人表示。

家长带孩子接种麻疹疫苗,要填写一份接种通知单,上面标有接种疫苗的目标人群、禁忌症和接种时间,只有家长同意接种,接种单位才能注射。记者在东方医院疫苗接种门诊看到,几乎所有家长在接种通知单上填的都是同意。

市疾控中心的专家强调,此次麻疹强化免疫遵循的是“知情、同意、自愿、免费”的原则,“宣传到位了,实在不打不要强迫。”

